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Behavior and commitment of Demographic portrait
American Catholics, by party preference of American Catholics,
(percent) ol
Rep Dem Ind by political party
Currently registered member of a Catholic parish 74 65 60 (pe reent ) Table 4
Mass attendance: How often do you attend?
At least once a week 30 36 39
At least once a month 36 21 22
A few times a year 2 23 w
Seldom or never 12 15 17 :
How important is the Catholic church to you personally? Total Membershlp S -
Most or among most important parts of my life 43 42 4 Gender
Quite important but so are other areas 40 38 30 F 1
Not terribly or not very important 2 15 1 emale 51 57 54
On ascale of 1to 7, with 1 being “I would never leave the church,” Male 49 43 46
and 7 “I might leave the church,” where do you place yourself? neration
el ; SR S oreatiantt 5 B3 B
Not likely (5, 4, 3) 271 3B R i
Never leave (1, 2) 64 51 51 Vatican IT 34 371 39
How regularly do you pray, apart from Mass? Post-Vatican IT 51 40 43
Daily or more often 61 63 63 ;
Occasionally, sometimes 35 32 30 Mantal. Status
Seldom or never 4 4 1 M_al_*rled ‘ 73 61 1N
Increasi ng | Y, Was your marriage approved by the Catholic church? L{Vlng asmarried 4 2 4
. Yes n 1B n Divorced 8 3 5
knowing No 8 25 2 Widowed 3 1 4
aperson Did you attend Catholic schools or college? Never married 12 20 14
. . Catholic elementary school 55 45 48 .
is Catholic Catholic high school 33 26 31 Education
does not Catholic college or university n 1 B High school gradorless 31 36 29
pred iCt her Mean years of Catholic school education 8 8 10 S?g%ﬁ?iﬁgti;)fn‘i]g?tmnal/ 35 31 37
or his College graduate 2 1 2
: Graduate, professional
attltﬁqesl degrees B 15 1
on poitca
piSSUGS Household Income
' Differences in attitudes about el =
church teachings, by party preference $75,000 t0 $99,999 2 2
$100,000 and more 20 16 25
(percent)
Rep Dem Ind

A.
The teaching authority of the Vatican is very important to me 50 37 35
Teachings that oppose same sex marriage are very importanttome 57 41 37

Teachings that oppose abortion are very important to me 56 36 34

Having a celibate male clergy is very important to me 35 29 23

Teachings that oppose the death penalty are very importanttome 34 39 29
B.

Helping the poor is very important to me 81 89 82

Church involvement in social justice issues is very importanttome 45 49 43

Percentage saying they strongly support:
More government money to provide health care for poor children 52 81 71

More government funds for the military 50 30 37
Reduced spending on nuclear weapons 21 45 38
Stiffer enforcement of the death penalty 43 22 33

Further cutbacks in welfare programs 26 1 16




